
Příloha č. 1 – Analýza informačních potřeb  

  
2) Základní elektronické informační zdroje pro knihovnictví a informační vědu  
 

I. Vyhodnocení stávající situace  
 
a) oborová specifika: 
Obor je zaměřen převážně profesně, laický zájem o (elektronické) informační zdroje oboru není významný. 
Na druhou stranu existují průniky do příbuzných či hraničních oborů.  
 
b) dostupnost zdrojů pro knihovnictví a informační vědu v ČR: 
Plošně a bez omezení je dostupná vlastní oborová bibliografická databáze Knihovny knihovnické literatury 
Národní knihovny ČR, která pokrývá domácí oborovou produkci a výběrově i zahraniční. Kde je to možné, 
jsou záznamy provázány na odkazy k plným textům. Zahraniční licencované bibliografické databáze 
s plnými texty nebo abstrakty jsou dostupné registrovaným uživatelům knihoven, které mají licenci. Totéž 
platí pro elektronické knihy a online verze zahraničních časopisů poskytovaných vydavateli. Oborové EIZ 
podle licenčních podmínek zpřístupňuje také oborová brána KIV. Zajištěn je vzdálený přístup pro 
registrované uživatele. Především v rámci konsorciálních projektů byly dosud dostupné zdroje LISA, LLIS 
(později jako součást Omnifile Full Text Select, LISTA a databáze CASC (Computers & Applied Science 
Complete), která patří mezi zdroje hraniční a vyhověla poptávce po informacích z oblasti informačních 
technologií. Ve vývoji oboru a pokrytí tohoto tématu došlo k určitému posunu, který motivoval k 
pozměnění (ve značné míře i s ohledem na nezbytnou hospodárnost) výběru licencovaných oborových EIZ 
na období 2013-2017. Současný výběr se ustálil takto: tradiční a žádaný zdroj LISA v kombinaci s novou 
databází EBSCO LISS, která nahradí LLIS, LISTA FTX a přináší další nový obsah.  
II. Analýza aktuálních potřeb cílové skupiny uživatelů EIZ (akademická komunita, knihovníci) 
Charakteristická pro tuto cílovou skupinu je profesionalita ve využívání informačních technologií a EIZ. 
Nutností je dostupnost plného textu nebo alespoň abstraktu či informace o dostupnosti získaná komfortně. 
Jako samozřejmost je vyžadován také vzdálený přístup. Z toho důvodu je potřebné: 

 zajistit plnotextové databáze 

 zajistit vzdálený přístup k EIZ 

 zapojit EIZ do oborové brány KIV k federativnímu vyhledávání a využití přidaných služeb SFX vyhledání 

plných textů, abstraktů a informací o dostupnosti. 

Pro potřeby přidaných služeb SFX jsou využitelné i obecné plnotextové databáze. 
 
Navržené tituly EIZ: 
 
9. Library & Information Science Abstracts (LISA)  
10. Library & Information Science Source (LISS)  
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